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Betreft: beantwoording artikel 40 vragen over jongeren met grensoverschrijdend gedrag 

Geachte mevrouw Kayadoe, 

U heeft schriftelijke vragen gesteld naar aanleiding van het artikel 'Tientallen jongeren met 
grensoverschrijdend gedrag worden niet behandeld" van 19 april van RTV Rijnmond. Hieronder treft u per 
vraag de antwoorden aan. 

Vraag 1: Is er in beeld hoeveel jongeren in Ridderkerk grensoverschrijdend seksueel of gewelddadig 
gedrag vertonen? Zo ja, om hoeveel jongeren gaat het? Hoeveel staan er op wachtlijsten en hoeveel 
worden er behandeld? Zo nee, is de portefeuillehouder het eens dat deze cijfers wel bekend zouden 
moeten zijn en kunnen deze alsnog onderzocht worden? 

Antwoord: In onze gemeente hebben we een dergelijke groep jongeren met grensoverschrijdend 
seksueel of gewelddadig gedrag niet. Er zijn andere groepen jongeren binnen de gemeente Ridderkerk 
waar onze aandacht naar uit gaat. De problemen, waar de Rotterdamse groep jongeren tegen aan loopt, 
kunnen daarom niet 1 op 1 vertaald worden naar Ridderkerk. 

Als gemeente hebben we zicht op hoeveel jongeren in aanraking zijn gekomen met politie en justitie. 
Deze aantallen fluctueren per maand en betreffen vergrijpen die in ernst van elkaar verschillen 
(bijvoorbeeld winkeldiefstal, woninginbraak of een gewapende overval). 
Op 7 mei 2019 wordt geteld dat er 25 jongeren/jongvolwassenen (12-18 jaar/18-23 jaar), die contact 
hebben gehad met politie en/of justitie, actief besproken worden in het Ketenoverleg Jeugd & Veiligheid 
(voormalig Jeugd Preventie Team) of in de groepsaanpak. Bij deze 25 jongeren/jongvolwassenen is er op 
dit moment, voor zover bekend, geen sprake van grensoverschrijdend seksueel gedrag. Wel worden er 
van deze 25 jongeren/ jongvolwassenen een aantal verdacht van delicten, waarbij sprake is geweest van 
grensoverschrijdend gewelddadig gedrag (denk hierbij aan de overval op de COOP). 
Al deze jongeren krijgen de juiste begeleiding. 
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Vraag 2: Is er uitgezocht hoeveel kinderen op de juiste plek zitten en hoeveel er tussen wal en schip zijn 
beland. Zo ja, om hoeveel kinderen gaat het en wat is de verhouding tussen deze twee? Wat waren deze 
cijfers voorafgaand aan de decentralisatie? 

Antwoord: Wij weten niet dat er jongeren tussen wal en schip terecht zijn gekomen. Zouden deze ons 
bekend zijn, dan wordt dit onmiddellijk opgepakt. 

Vraag 3: Wordt er in Ridderkerk aan actief aan vroegsignalering gedaan? Dat professionals (zoals) 
wijkagenten, jeugdzorg, scholen, verenigingen en anderen in Ridderkerk van de zaken melding maken bij 
een JPT (Jeugd Preventie Team) in Ridderkerk? 

Antwoord: Ja. Binnen Ridderkerk wordt ingezet op vroegsignalering. Vanuit het wijkteam wordt nauw 
samengewerkt met onder andere scholen, jongerenwerkers en de jeugdverpleegkundige. 
Op basis van signalen en vragen kan het wijkteam advies geven, hulp verlenen of mogelijk toeleiden naar 
passende (specialistische) hulp. 

Op basis van de signalen uit het Ketenoverleg Jeugd en Veiligheid kan de ketenregisseur Jeugd en 
Veiligheid toeleiden naar het wijkteam en verbindingen leggen tussen o.a. politie, jongerenwerkers, 
scholen, leerplicht, Halt en Pak je Kans. 

Vraag 4: Bestaat er een mogelijk verband tussen deze jongeren met grensoverschrijdend gedrag en de 
Ridderkerkse jongeren die betrokken waren bij de diverse overvallen? 

Antwoord: Zie het antwoord op vraag 1. 

Vraag 5: Klopt de stelling in het artikel dat het budget voor behandeling op is. Wat is het budget van deze 
hooggespecialiseerde zorg. Is dit budget gelijk gebleven sinds de decentralisatie en wat is het gemeente 
aandeel in dit budget? 

Antwoord: De stelling dat het budget voor behandeling op is klopt niet. Voor 2019 is de begroting van de 
Gemeenschappelijke Regeling Jeugdhulp Rijnmond en het bijbehorende budget. dat wordt ingezet voor 
specialistische jeugdhulp, ruim€ 205 992.780,-. Het totale budget voor specialistische jeugdhulp is in 
2015, 2016 en 2017 redelijk stabiel. In 2018 zien we echter een stijging van de zorgkosten voor 
specialistische jeugdhulp, dat door de Gemeenschappelijke Regeling Jeugdhulp Rijnmond wordt ingezet. 
De bijdrage van de gemeente Ridderkerk in de totale begroting voor 2019 is 2,68%. Dat komt overeen 
met een inleg van€ 5.855.189,-. 

Vraag 6: De gemeente Rotterdam komt met een actieplan, in hoeverre sluit de gemeente Ridderkerk zich 
hierbij en wanneer dacht u de raad hierover te informeren. 

Antwoord: Uit navraag bij de gemeente Rotterdam blijkt dat ten onrechte in de media is gesproken over 
een actieplan, dat is er niet. 

In Rotterdam bestaat het project "De Nieuwe Kans". Dit is een project gericht op jonge mannen tussen de 
18 en 27 jaar, woonachtig in Rotterdam die door problemen vastlopen in hun leven en die gemotiveerd 
zijn om aan zichzelf te werken. 
Dit is specifiek een project voor Rotterdamse jongeren. 
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Tot slot 
Wij gaan er vanuit u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

Hoogachtend, 

Het college van burgemeester en wethouders van Ridd 

mw. A. Attema 




